附件2：专家介绍

吕玉刚 中国教育学会常务副会长、教育部基础教育司原司长。主要研究方向为基础教育和中小学教师队伍建设。组织制定了党中央、国务院《关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》《关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》《关于统筹推进县域内城乡义务教育一体化改革发展的若干意见》《关于新时代推进普通高中育人方式改革的指导意见》《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》等重大政策文件。
储朝晖 中国教育科学研究院研究员、中国教育学会学术委员。研究领域：中国教育改革和发展、大学精神与现代大学制度、教育家与教育社团，幼儿教育政策。1981年受陶行知教育思想影响确立以教育为职业、以研究为生命、将教育办得更好为人生目标定位。1983年开始进行教育与社会田野调查，是依据陶行知教育思想倡导农科教结合观点的最早提出者之一，调查到国内2千余县，曾任《陶行知全集》（川教版）专职编辑、编委，《国家中长期教育改革和发展规划纲要》总体战略、学前教育等专题组成员，中华人民共和国成立六十年成就展教育专题文字组长。发表论文200余篇，评论300余篇；出版专著：《中国大学精神的历史与省思》《中国幼儿教育忧思与行动》《中国近代大学精神史》《中国教育六十年纪事与启思》《以人为本的教育转型》（签约外译）等20余本近600万字。主编《20世纪中国教育家画传》丛书14册及《中国现代教育社团史》丛书30册。
施建国 中国教育装备研究院常务副院长、浙江教育装备行业协会会长、北京师范大学智慧学习研究院特聘专家。曾担任中学数学教师、中学数学教研员和浙江省教育技术中心主任，多年从事教育技术装备与教育信息化管理与研究工作。
胡晓军 胡晓军 江苏省无锡市教育科学研究院教科所所长，江苏省校本课程开发研究所副所长，特级教师、正高级教师；江苏省教研室高中综合实践中心组组长，江南大学、江苏师范大学硕士生导师。“苏教名家”培养对象，江苏省优秀教师、无锡市有突出贡献中青年专家，研究成果先后获得国家级教学成果奖3次。
陈胸怀 湖南师大附中党委委员，湖南师大附中星沙实验学校党总支书记，长沙县黄兴教育集团党委书记。长沙县陈胸怀名校长工作室首席校长、长沙县作协副主席、长沙市名校长、长沙市历史名师、湖南省未来教育家培养对象、教育部学位论文评审专家。曾受国务院侨办委派，前往印度尼西亚开展华文教育。出版专著3部，主编书籍21部，发表文章40多篇，2项参与项目获得国家级教学成果奖。关注新时代下人的生存状态、生活样式以及生命价值，提出“新生活教育”主张，2021年在西安举办“教育部全国优秀中学校长——陈胸怀教育思想研讨会。
金政国 洋葱学园教育研究院院长、中国教育技术协会教育测量与评价专业委员会常务理事、原北京人大附中西山学校数字化学习项目负责人，曾被评为苹果全球杰出教育工作者。
谭敏清 江门市鹤山市教育局主任督学。
张海水 广州市教育研究院办公室副主任（主持工作），广州智慧阳光评价项目负责人，广州教育政策专业委员会代理理事长，副研究员。在儿童教育、基础教育政策、高等教育与人力资源开发等领域共公开发表学术论文近百篇（核心近30篇，人大复印全文转载2篇），出版专著3部、合著2部、参著（编）6部，主持完成1项国家级课题，参与国家自然科学基金重点项目、国家社科基金一般项目、教育部人文社会科学规划基金项目等近10项课题，向国家、省、市相关部门提交决策咨询报告40余份。
夏育华 深圳实验学校党委书记，深圳实验学校高中园联合党委书记。中小学正高级教师，深圳市名师工程名校长，广东省名书记工作室主持人。曾担任深圳市南山外国语学校（集团）党委书记、校长兼集团文华学校校长，深圳市南山区教育局副局长，深圳市教育局基础教育处处长。曾兼任湖南师范大学硕士研究生导师，华南师范大学硕士研究生导师，深圳市教育学会常务理事等。曾主持多个国家及省市级课题，在构建集团化办学治理体系，促进教师专业化发展，推动课程学术型改革，创建示范文学校园，培养学生健全人格等领域取得突出成绩，编著出版《精致育人》《大爱在疆》《育韵桃李》等著作。

莫建明 佛山市第十四中学党总书记兼校长，中学化学正高级教师、特级教师。佛山市基础教育高层次人才，佛山市教育科研项目评审专家库成员，佛山市化学教学专业委员会副理事长，广东省基础教育“百千万人才工程”名校长培养对象，广东省中学教师高级专业技术资格第四评审委员会委员，广东教育学会教育现代化专业委员会理事，广东省基础教育领军人才，中国教育学会中小学整体改革专业委员会会员，第六、七期西部教育顾问，曾被评为南粤教坛新秀，广东省教书育人优秀教师，广东省师德建设先进个人，广东省绿色学校创建活动先进个人，全国艺术教育先进工作者，全国科教先进校长。十一次荣获全国化学竞赛园丁奖。曾主持“九.五”省重点科研课题《初中化学分层教学研究与实践》的课题研究，并参与“十.五”科研课题《中学化学最优教学研究与实验》的研究，主持课题《“学案导学”课堂模式整体建构研究》荣获国家一等奖，主编出版了《校长手记》、《匠心成就教育理想》等论文集。
莫斯汝 江门市江海区景贤小学教育集团总校长。广东省名校长工作室主持人、广东省百千万人才工程智能教育名校长培养对象、广东省南粤优秀教师、江门市十佳模范校长、江门市劳动模范、江门市十大杰出教师、江门市首批名师（名医名家）、江门市首批名班主任工作室主持人、江门市信息技术应用能力提升工程2.0培训专家。个人主持教育部“数智”劳动教育实践共同体项目以及省市区各级课题13项，获专利4项和软件著作权2项，出版专著2册，多篇论文发表在《中国教育报》、《教育家》等，获省市区各级教师技能比赛等比赛一等奖30余项，在省内外进行专题讲座30余场。
刘翥远 现任东莞松山湖未来学校副校长，中学数学高级教师，原东莞市教育局中学数学教研员，《东莞教学研究》执行主编，曾担任东莞市松山湖实验中学副校长（挂职）。中国教育科学研究院未来学校实验室课程教学指导专家、中国教育学会中学数学教学专业委员会第十届初中青年数学教师展示与培训活动委员会委员，中国高等教育学会培训中心未来课程大赛指导专家，东莞市名师工作室主持人、东莞市学科带头人、东莞市教学先进个人，东莞市教育学会理事。曾获广东省INTEL未来教育创新大赛特等奖、东莞市优秀班主任技能大赛一等奖。主持或参与国家级课题四项，省级课题五项，主持市级课题三项。
潘光志 佛山市南海区桂城街道怡海第五小学校长，佛山市小学数学专业委员会秘书长，佛山科技学院研究生实践导师，韶关学院客座教授、肇庆学院教育科学院客座教授，佛山市中小学教育家型校(园)长培养对象，佛山市名校长工作室主持人；广东教育学会小学数学教学专业委员会理事，广东省教师继续教育学会理事，广东省继续教育学会信息技术专业委员副理事长，广东省名校长工作室主持人，华南师范大学本科和研究生导师，广东省“百千万人才培养工程”智能教育名校长项目培养对象；南海区智慧校园建设特邀专家，主持国家、省、区等各级课题二十余项。多篇论文发表在小学数学教学等省级刊物。论文、教学设计、课例、微课等获得国家级、省级等40多项奖励。主持教学成果获广东省基础教育成果奖二等奖、佛山市多个一等奖。
黄谨 珠海市第十六中学党支部书记、校长，中学语文高级教师，北师大在读教育博士生，珠海市名校长工作室主持人，广东省百千万智能教育名校长培养对象。
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