附件2：专家团队简介

物 理
谭诗清 中学物理正高级教师，特级教师，省名师工作室主持人，“省级基础教育”领军人才，佛山市教师教育发展促进会副会长；佛山大学、广东第二师范学院、韩山师范学院兼职教授，佛山市学科带头人。佛山市物理学会理事，南海区十佳教师，里水镇教育局物理教研员。长期担任初三毕业班物理教学工作，教学经验丰富，教育教学成果突出。主持多项省、市级立项课题并结题，近年来30多篇论文先后在《中学物理教学参考》《中学物理》《中学课程辅导》等省级以上专业刊物发表或获省市区一等奖，主编或参与教材、教辅用书10本。近年来，他近百次应邀到省内外学校上示范课并开展专题讲座，受到好评。

徐瑞钦 中学物理正高级教师，中山市阜沙镇教育事务指导中心主任，全国优秀校长，南粤教坛新秀，中山市物理学科带头人，省百千万名校长培养对象。近十年来每年协助中山市电教站组织中山市物理、生物、化学等学科实验操作考核工作，2019年3月参与制定并起草《中山市高中阶段学校考试理化生实验操作考试实施方案》，多次在市级会议上做实验操作专题讲座。

沈志亮 广东省特级教师、初中物理正高级教师、广东省新一轮“百千万”名教师培养对象、广东第二师范学院客座教授、清远市紧缺高层次人才。曾评为广东省南粤优秀山区教师、清远市首批名教师。清远市中小学教师工作室主持人。清远市和阳山县科技创新大赛优秀指导教师。荣获2019年阳山县突出贡献奖一等奖（阳山县最高奖）。 曾任2015、2018、2020、2021、2023年广东省（广州市）初中物理实验教师实验操作与创新技能竞赛评委，阳山县第四、五、六、七届青少年科技创新大赛评委会副主任。2018年省特级教师评审副组长，2020年省正高级教师评审副组长，2021年市高级教师评审组长，2016和2018年省物理中考命题组长。

周卓森
 珠海市斗门区教育局教研室中学物理教研员，中学物理高级教师，中考物理试题研究课题组核心成员。斗门区教育科学培训中心教研室主任，对“驾驭教材—课堂—学生”及“物理实验有效教学”研究有一套行之有效的方法。

化 学
潘  红 佛山市化学教研员，中学化学高级教师，人民教育出版社中学化学教材培训专家，广东省教育学会化学专业委员会理事、广东省教育学会创新教育专业委员会理事、佛山市教育学会理事、佛山市教育学会中学化学专业委员会秘书长、广州大学硕士生导师、《中学生报》编委。主编和编著《化学初高中衔接课程》《核心素养下的化学单元整体教学设计》《高中化学教学评一体化指导》等化学教学研究著作5部，在《中学化学教学参考》《化学教育》《化学教学》《中小学课堂教学研究》《中小学实验与装备》等专业期刊发表论文26篇，其中4篇被中国人民大学复印报刊全文转载，主持或参与国家级和省级课题研究4项。

张  华 中学化学正高级教师，广东省中学化学教研学会理事，省新一轮“百千万人才培养工程名教师”初中理科名师培养对象，省骨干教师，东莞市初中化学名师工作室主持人，市学科带头人，市中学化学教研学会常务理事，市名师学堂指导专家，市首批“慧教育”卓越教师。所任教班级的中考优秀率曾高达100%；论文、优课、微课先后获全国一等奖；在核心期刊《中学化学教与学》发表论文；开发校本课程《智慧化学CCF之旅》；主持完成《初中化学与综合实践活动课程融合的实践研究》等两个省级课题的研究；指导学生开展的实践活动分获青少年科技创新大赛省二等奖、市一等奖。

王永月 中学化学高级教师，初中化学学科带头人，中山市小榄镇化学中心教研组负责人,中山市小榄菊城中学校长。长期带领团队参与课堂教学改革、精品课程教学案研究，坚持 27 年初中化学实验操作教学研究并实施在课堂教学中，培优竞赛辅导教学取得丰富可操作经验

刘  平 广东省特级教师、中学化学正高级教师、华师大化学与环境工程学院教育硕士导师，原肇庆市教育局教研室化学教研员，现在肇庆学院化学与环境工程学院教授。广东首批“化学中学正高级教师”，中国化学会会员，广东教育学会化学专业委员会和教育评价专业委员会理事， 肇庆市首批教育专家，广西师范大学、广西师范学院、广东第二师范学院、肇庆学院外聘教师。多年来，为省内外多所大学的硕士生和本科生、国培班、省骨干班做过专题讲座；并在陕西、甘肃、宁夏、内蒙、广东、广西等地，作过《八年高考试题分析及备考建议》《科粤版九年级化学教材》结构分析和改编意图、《化学教学中的疑难问题、例析高效课堂》《中小学教师如何开展规范的课题研究、青年教师如何迅速成长为骨干教师》等讲座。在广东省内的各个地级市、区县或中和小学教师做过培训三百多场次。在肇庆学院与郝向英（化学与环境工程学院院长、博士）共同主编出版了《核心素养下教学设计的理论与实践》（华中科技大学出版社出版）一书，并发表了三篇论文。

生 物
刘志伟 中学正高级、特级教师、教育部“国培计划”专家、国家“万人计划”教学名师、国家高层次领军人才、佛山市南海区九江镇中学荣誉副校长。主管学校项目获全国教育系统先进集体等省级以上荣誉超过20项，主持或指导项目获国家教学成果一、二等奖，连续五届获广东省教育教学成果一、二等奖。连续五届担任广东省名师工作室主持人，培养教师获特级教师等省级以上荣誉和奖励超过100个。在清华大学等出版专著6部，在《中央电视台》等国家级媒体报道超过100次，在全国作讲座超过300 场次。辅导学生获国家专利 75项、国际金奖或冠军15 项。曾担任教育部评委、正高级教师和特级教师评委，曾获全国五一劳动奖章。

梁志荣 中学生物高级教师，现任韶关市教育科学研究院培训与评估室主任、中学生物 教研员、广东教育学会中学生物教学专业委会副理事长，是韶关市中学生物学科带 头人、韶关市名教师， 曾被广东省教育厅聘为教学指导专家、教学评估专家，被韶 关市政府聘为韶关市人民政府督学；对中学生物课程、教材、课堂教学、教学质量 评价以及教育科研有较深入的研究，长期参与中考生物命题研究及高考研究工作，主编过《中考宝典》《生物实验册 八上八下（北师大版）》《初中生物实验攻略 实验操作与技能提升》 等教辅资料，对“ 初中生物实验操作考试的备考及其教学策略”有丰富的经验。

朱秋容 佛山市南海区南海实验学校教师，人民教育出版社2011版新课标初中生物系列教学专题创编团队成员，广东省第二批省级骨干教师，潮州市名班主任，潮州市骨干教师，广东省初中生物学联赛优秀辅导教师。被聘为“粤东基础教育学科群”中学生物学科首席专家成员，韩山师范学院兼职副教授。曾获首届全国中小学实验教学优秀案例展演一等奖，广东省第三届中学生物多媒体作品竞赛教师组课堂实录片段一等奖，佛山市禅城区原创题、论文比赛等多次一等奖。多次受中国教师教育网、广东教育学会邀请，承担全省初中生物教师培训讲座。。合编《中学生物学教学案例与评析》（暨南大学出版社），主编《生物中考仿真押题金卷》（华南理工大学出版）。多篇教学论文、课堂实录、教育随笔发表于《中学生物教学》《生物学教学》《中学生物学》《黄金时代》和人民教育出版社网站等报刊杂志网站。
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